

# ИЗВЕСТИЯ

## Исполнительнаго Комитета СОВѢТА ЖЕЛѢЗНОДОРОЖНЫХ ДЕПУТАТОВ ПЕРМСКОЙ ДОРОГИ.

**Адрес Редаціи и конторы:**  
г. Пермь, угол Петропавловск-й и Соли-  
камской ул., дом № 14 (сверху), вход с  
Петропавловской ул. Телеф. № 490  
Редакция открыта ежедневно, кромѣ прав-  
дыков с 10 час. до 12 час. дня  
Контора открыта с 10 ч. до 5 ч. дня.  
По субб там до 1 часу дня.

**Подписная цѣна:**  
на 12 мѣс.—36 р., на 6 мѣс.—18 р., на  
3 мѣс.—9 руб., на 2 мѣс.—6 руб., на  
1 мѣс.—3 руб. Цѣна отдѣльнаго по-  
мера—35 коп.

### О повышеніи заработной платы.

Одной из очередных задач, стоявших перед рабочим и крестьянским правительством было произвести правильное и равномерное распределение всѣх продуктов питания среди потребителей города и деревни и принять мѣры к уничтоженію взаимоотношенія денежными знаками путем частичнаго проведенія натурализаціи заработной платы. Но заклятые враги пролетарской революціи—капиталисты с наемными бандами всячески старались и стараются вставить палки в колесо только что нарождающагося в неслыхано тяжелых условиях на новых социалистических началах государственнаго аппарата нашей Совѣтской Республики.

Тяжелый Брестскій мир отнявшій хлѣбородный юг с одной стороны и чехословацкія банды с наемниками буржуазіи и бѣлогвардейцами перерезавшіе путь в Сибирь—с другой стороны поставили Совѣтскую Россію в смыслѣ продовольствія в крайне тяжелое положеніе. Правильный вывоз хлѣба из производительных углов Совѣтской Россіи всячески саботировался кулаками и спекулянтами, а мѣшечничество приносило (и приносит) неисчислимый вред и без того разстроенному дѣлу транспорта. Параллельно с тѣм как рушился транспорт, уменьшался на рынкѣ подвоз потребленія наши денежные знаки, количество коих непрерывно возрастало, все больше и больше обезцѣнивались.

Рабочій получая сегодня удовлетворительную плату за свой труд чрез нѣкоторое время убѣждался что плата его далеко осталась позади от быстро бѣгущей дороговизны.

Стоя пред таким печальным фактом комиссаріату труда пришлось считаться с таким явленіем и признать необходимость повышения заработной платы во всѣх совѣтских и частных предпріятіях и на желѣзных дорогах Совѣтской Россіи. Но неволью напрашивается вопрос, выведем-ли мы наше социалистическое отечество из создавашагося тяжелаго экономического положенія и поставим-ли в лучшіе условия наш рабочій класс путем увеличенія заработной платы?

Каждый сознательный рабочій скажет что—нѣтъ. И вот почему:

До поянаго проведенія государственной монополизациі всей торговли и промышленности каждое увеличеніе заработной платы послѣдовательно увеличивало дороговизну на всѣ предметы производства.

Взависимости от заработной платы поднимаются и цѣны на рынкѣ. Таким образом, это нисколько не устраивает рабочих, а главным образом фабричных и городских рабочих.

Крестьянину куда легче живется, чем рабочему. Всѣ питательные продукты в

### ОБЪЯВЛЕНИЕ.

По постановленію от 8 октября с. г. фракціи коммунистов (большевики) при ДН

#### на 20 октября созывается конференція

партийных желѣзнодорожных организаціи, групп и ячеек Россійской Коммунистической партіи Пермской желѣзной дороги.

#### Порядок дня:

- 1) Доклады делегатов с мѣст.
- 2) Доклады Исполнительнаго Комитета Совѣта желѣзнодорожных депутатов.
- 3) Реорганизація Управленія Пермской желѣзной дороги.

Всѣ партийныя желѣзнодорожныя организаціи и ячейки коммунистов (большевики) на каждые 50 человек посылают на конференцію одного делегата, при чем недостающіе 25 членов засчитываются как полныя 50.

#### Мѣсто конференціи ст. Глазов Пермской жел. дор.

Каждый член конференціи должен имѣть письменный мандат партийной организаціи.

Предсѣдатель фракціи коммунистов (больш.) при ДН А. Семенов.

За Предсѣдателя И. К. С. жел.-дор. депутатов Пермской дороги Бузин.

него свои, а деньги ему нужны лишь постольку, поскольку он может купить на них что нибудь из фабричных продуктов и издѣлій не обходимых для его хозяйства.

И так повышение заработной платы играющей главным образом доминирующую роль в средѣ рабочих фабрик и заводов совершенно не устраивает послѣдних. Рабочій вскорѣ должен будет убѣдиться что примѣнительно к его заработной платѣ и цѣны на всѣ приобретаемые им продукты. Правда, Совѣтская Власть много положила и положит сил на урегулированія снабженія продуктами населенія и установленія на всѣ продукты твердых цѣн и всегда будет пресѣкать спекуляцію и мѣшечничество. Однако пока, повторяем, государственная монополія на всю торговлю и промышленность не проведена полностью, всякое повышение заработной платы будет вызывать и рост цѣн на всѣ продукты.

Безсознательная часть населенія по-прежнему увеличенія заработной платы, имѣя на руках больше денежных знаков, окольными путями еще сильнѣе бросится в деревню и сама набьет цѣны на всѣ продукты. А крестьянин—кулак еще ярвѣе будет скрывать свой хлѣб и продукты от Совѣтских органов снабженія и за бѣшенныя деньги будут их продавать мѣшечникам и спекулянтам. Само собой разумѣется, что таким образом наш продовольственный аппарат долго не может быть налажен и борьба съ мѣшечничеством и деревенскими кулаками будет продолжаться и обострять

взаимоотношенія в средѣ самих рабочих масс.

Для скорѣйшаго же проведенія государственной монополіи нужна сильная и сознательная помощь самих товарищей рабочих и деревенской бѣдности в дѣлѣ снабженія всѣми продуктами населенія города и деревни. Так как, по вышеприведенным соображеніям, никакое повышение заработной платы в настоящих условиях не достигнет цѣли, пред комиссаріатом труда стоит другая очередная задача перейти постепенно (пока) к частичной натурализаціи заработной платы. Доблестный рабочій класс Россіи путем возстанія вырвал из рук своих непримиримых классовых врагов—капиталистов их мощное орудіе эксплуатированія рабочій люд—все орудіе производства фабрики и заводы и всю крупную торговлю, и поставил дѣло торговли и промышленности на принципѣ общегосударственнаго строительства под руководством Высшаго Совѣта Народнаго Хозяйства.

Таким образом всѣ фабричныя продукты выпущенные на рынок должны пойти на распределеніе их в главную очередь для рабочих масс взаи́мн хотя-бы половиннаго вознагражденія за их труд вмѣсто денежных знаков.

Этим самым рабочій уже избѣгает острой нужды и встает в независимое положеніе от дороговизны фабричных продуктов. Правда, перейти немедленно к натурализаціи заработной платы довольно трудно ибо хозяйственный аппарат страны полуразрушен, ибо много орудій производства и вся сознательная

часть пролетаріата отвлечены на политическій фронт гдѣ пред Совѣтской Властью стоит другая самая важная и рѣшительная задача отразить контр-революціонное наступленіе мирового империализма.

Товарищи рабочіе фабрик и заводов и товарищи желѣзнодорожники должны правильно и всесторонне учесть создавшееся положеніе Совѣтской Республики и встать всей грудью на защиту общенародной пролетарской Революціи.

Немедленно должен быть положен конец, всякой спекуляціи гибельно отражающейся на правильной постановкѣ продовольственнаго дѣла в странѣ, положен конец мѣшечничеству разрушающему наш транспорт и поощряющему спекуляцію.

Немедленно должна быть до максимума поднята производительность фабрик и заводов желѣзных дорог и рудников.

Всякій сознательный и безсознательный сабатаж, дѣнь и прогулы должны быть искоренены в корнѣ. Только при сознательном отношеніи к дѣлу втилу, только при единой сплоченности и героизма на фронтѣ удастся спасти наше социалистическое отечество от врагов внутренних и внѣшних, а в нем—в социалистическом отечествѣ заключается все счастье и жизнь трудящихся масс.

Чашухин.

### Расширеніе Правительства.

#### ДЕКРЕТ

об оплатѣ труда и нормированіи рабочаго дня служащих, мастеровых и рабочих ж. д. Россійской Федеративной Совѣтской Республики.

(Продолженіе).

#### XI КАТЕГОРИЯ.

#### Названія общія для всѣх служб.

Высшій разряд квалифицированных мастеровых исполняющих особо исключительныя работы. Мастерские ответственныя руководители (старшіе), могущіе самостоятельно выполнять ответственныя и точныя работы; моторы и десятники (ответственныя) как руководители групп цехов, при мастерских и депо. Кузнец на особо тяжелых плотных точных и ответственных работ: механики специалисты; мастеровые и калящики инструментальных и калильных работ с доводкой и приводкой по калибрам и другим точным измерительным приборам; модельщики старшіе а также работающіе на сложных и ответственных работах; мѣдишники старшіе, исполняющіе фасонныя и



ответственные работы: механики-электротехники старшие самостоятельно изготовляющие и собирающие точные механики и приборы; слесари и токари, работающие на изготовлении точных инструментов и точных механических работ по калибрам, измерительным приборам; старшие фрезеровщики на особо сложных и ответственных работах; старшие плавильщики вагранчики при плавильных и мартовских печах, а также и вагранках; сварщики старшие кислородом и электричеством; работающие самостоятельно по разным металлам и исполняющие разнообразные и ответственные работы; старшие котельщики; старшие клепальщики; старшие чиновники, работающие только на сложных и ответственных работах; шпательщики стержняки старшие, исполняющие любую работу по сложности и ответственности как по ящику, так и по шаблону: шофферы, монтеры-механики старшие могущие самостоятельно исправлять и регулировать двигатели автомобилей всех конструкций. Монтеры цехов (старшие слесари). Десятники цехов. Десятники электромонтеров. Специалисты электромеханики. Высшие разрядные мастера (руководители) машинисты электротехники электрических станций самостоятельно ремонтирующие и руководящие ремонтом станций и регулировкой машин. Старшие счетоводы. Завѣдующие участковыми конторами.

**Служба Тяги.**

Помощники поѣздных машинистов твердого топлива. Помощники технических агентов 1-го разряда. Технические помощники по передачѣ вагонов 3-го разряда, маневровые машинисты.

**Служба Пути.**

Дорожные мастера 2-го разряда. Техники централизаций. Смотрителя зданий 2-го разряда. Завѣдующие станционными и дистанционными конторами.

**Служба Движения.**

Завѣдующие пакгаузными и сортировочными платформами. Товарные кассиры 2-го разряда станций с малым оборотом коммерческих грузов. Помощники начальников станций 3-го класса. Начальники станций 4-го класса. Помощники смот-

рителей товарных дворов. Письмоводители отдѣлений в мастерских службы движения. Ваговораспорядители при отдѣлениях. Таксировщики прибытия грузов. Ревизоры товарных станций. Концентрационные коммерческие агенты. Завѣдующие маневрами. Запасные агенты 1-го разряда. Агенты по передачѣ грузов или дежурные агенты по передачѣ грузов 1-го разряда. Помощники товарных кассиров станций 1-го класса. Контролеры поѣздов. Завѣдующие складами неостребованных грузов. Старшие агенты 2-го разряда по передачѣ грузов.

**Служба Телеграфа.**

Инструктора телеграфных школ. Надсмотрщики телеграфа всех специальностей 3-го разряда. Механики и помощники мастеров специальных телеграфных мастерских. Старшие по сѣтям телеграфисты 1-го разряда центральных станций. Старшие телеграфисты станций со средней и большой работой. Управляющие быстродействующими аппаратами. Техники централизации. Письмоводители контор, контролер-механиков, узловых пунктов. Помощники завѣдующих центральными станциями. Техники телеграфа при управлении.

**Служба Врачебная.**

Участковые и больничные фельдшера всех наименований. Акушерки. Помощники провизоров. Зубные врачи. Смотрители больниц до 250 коек. Дѣлопроизводители, завѣдующие инвентарем врачебно-санитарной службы дорог протяженія. Помощники дѣлопроизводители больниц свыше 250 коек.

**Служба Материальная.**

Завѣдующие материальными складами 1-го разряда.

**Служба Сборов и Коммерческая.**

Счетоводы по разбору претензій.

**Правления и Управления.**

Помощники дѣлопроизводителей 2-го разряда. Помощники секретарей служб. Старшие чертежники. Кассиры главных касс. Завѣдующие отдѣльными столами. Письмоводители служб и отдѣлов.

(Продолжение слѣдует).

**Постановление**

**Народнаго Комиссара Финансов о регулировании сдѣлок в иностранной валютѣ и вывоза денежных сумм за границу и оккупированныя мѣстности.**

Согласно дѣйствующим правилам, всѣ сдѣлки в иностранной валютѣ, взносы рублей на счета находящихся за границей лиц в учрежденій, либо их представителей в Россіи, а равным образом принятіе на себя каких-либо обязательств, влекущих за собой, упомянутые взносы и переводы за границу, воспрещаются, поскольку на то не извѣлено согласія Народнаго Комиссарата Финансов по особой канцелярїи по кредитной части.

В основѣ этого мѣропрїятія лежат установленіе правительственного контроля над всеми сдѣлками, влекущими за собой денежные переводы и взносы рублей за границу, а слѣдовательно и над продажей иностранной валюты в Россіи, так как послѣдняя равно или поздно влечет за собой перевод денег за границу; наличная же иностранная валюта обращаться в Россіи не может и, слѣдовательно, приобрѣтается для того или иного употребленія за границей.

Признавая необходимым неукоснительно проводить полную централизацию валютнаго дѣла, Народный Комиссар Финансов доводит до свѣдѣній лиц и учреждений, у которых может оказаться в наличности иностранная валюта, приобрѣтенная или полученная каким-либо путем, а равно и всѣх лиц и учреждений, как частных, так и правительственных, располагающих иностранной валютой, не предназначенной на опредѣленную надобности по согласію с Комиссаратом Финансов, о нижеслѣдующем:

1. Означенная иностранная валюта должна быть в двухдѣльный со времени опубликованія настоящаго постановленія срокъ представлена в московскую или петроградскую контору Народнаго банка Россійской республики для зачисленія ее на счета или в депо особой канцелярїи по кредитной части или непосредственно в названную канцелярїю (Б. Дмитровка, 32).

Стоимость валюты в рублях будет выплачена по курсам, устанавливаемым кредитной канцелярїей и сообщаемым для руководства Народному банку Россійской республики. Чеки в иностранной валютѣ будут приниматься на комиссіонных началах.

2. Тѣм же учреждениям должна сдаваться иностранная валюта, которая может в будущем поступить в распоряженіе частных лиц и фирм или правительственных учреждений, при чем валюта, поступающая за границей подлежит взносу в заграничныя кредитныя учреждения по указаніям кредитной канцелярїи.

3. В соответствии с постановленіями, изложенными в пп. 1 и 2, Народный Комиссар Финансов предлагает всѣм лицам и уч-

режденіям, коими уже вывезены или, согласно полученным разрѣшеніям, будут вывезены товары за границу не по принципу товарообѣна, а с условіем расчета за них в иностранной валютѣ, немедленно сообщать кредитной канцелярїи Комиссарата Финансов о том, когда и канал валюта ожидается к поступленію за означенные товары. Лица и учреждения, уже ранее выдавшія обязательства о сдачѣ иностранной валюты в опредѣленный срок, и до настоящаго времени таковых не исполнившія, обязаны в двухдѣльный срокъ представить кредитной канцелярїи документальныя доказательства о причазах задержки в сдачѣ иностранной валюты в распоряженіе Комиссарата Финансов.

4. В соответствии с общим запретом заграничных переводов и платежей, поскольку на это не будет извѣявлено согласія Комиссарата Финансов по кредитной канцелярїи, Народный Комиссар по Финансовым дѣлам вновь подтверждает, что вывоз денежных сумм за границу или в оккупированныя мѣстности недопустим без особаго в каждом отдѣльном случаѣ разрѣшенія кредитной канцелярїи. Только удостовѣренія на право вывоза денежных сумм, выданныя кредитной канцелярїей Комиссарата Финансов, имѣют законную силу и никакія правительственныя или общественныя учрежденія правом выдачи таких удостовѣреній не пользуются.

5. Всѣ лица и учреждения, имѣющія обязательства в иностранной валютѣ, подлежащія урегулированію, согласно русско-германскому дополнительному соглашенію, подписанному 22 августа 1918 года в Берлинѣ, приглашаются сообщить о характерѣ и суммах таких обязательств кредитной канцелярїи, без разрѣшенія которой на общих основаніях не могут производиться заграничныя платежи.

Подробности порядка урегулированія обязательств в рублях, а равно претензій русских граждан Совѣтской Республики и германским гражданам, фирмам и кредитным учреждениям будут указаны в особом дополнительном распоряженіи.

За неисполненіе вышеизложенных постановленій против виновных будет возбуждено преслѣдованіе, а не представленная, согласно пп. I и II сѣх постановленій, иностранная валюта будет конфискована без возмѣщенія ее стоимости.

Народный Комиссар Финансов Н. Крестинскій.

За Завѣдывающаго Кредитной Канцелярїей Карпенко

**Наряды на отдѣльные вагоны**  
(Приказаніе Моск. Окр. Ком. по Воен. Дѣл., Москва 5 окт. 1918 г. № 528).

Окружный Военный Комиссар приказал объявить для свѣдѣнія и руко-

**Мы.**

Мы—святые борцы за идеи  
Мы—фонарь среди яростной тьмы.  
Мы—разбившіе цѣпи племей,  
И поправшіе ужас тюрьмы.  
Мы гранит. Мы фундамент созданья,  
Мы основ Архимедов рычаг,  
Мы пожар мирового возстанья,  
Мы—святой революціи флаг.  
Мы в борьбѣ обрѣтаем свободу  
Мы разсадник свободных идей,  
Наш девиз: трудовому народу  
Быть хозяином русских полей!

Д. Онулов.

**„Крест материнства и Советская Республика.“**

Их много приходят ко мнѣ, «по старой памяти», как приходил на Казанскую, 7, в Народный Комиссарат Государственнаго призрѣнія,—теперь Соціального Обеспеченія. В большинствѣ случаев это блѣдныя, измороженные голодом матери, часто вдовы, нерѣдко бывают дѣвушки-матери. Вся забота о дѣтях, весь «крест материнства» всей тяжестью ложится на их плечи, непривычныя к этой ношѣ. Глаза, полные слез, дрожащія губы, страдающая, молящая улыбка... И все-таки же, повторная больная жалоба: «Поймите!

вѣдь дѣти голодают, ни в чем неповинныя, малыя дѣти.. Неужели Совѣтская Республика не поможет нам матерям?» В глазах—надежда и мольба. Нѣтъ, конечно, Совѣтская Республика не оставит матерей озвонется на эти измученныя, изстрадавшіеся, молящія взоры!

Среди них работницы, самостоятельно зарабатывающія, стойкія, закаленные, побывавшія в организаціях. И все же перед лицом дѣтскаго голода, недоѣданія материнское сердце теряет свой закал, и воля к борьбѣ слабѣет. Есть среди них еме робкія, плохо рмзбирающіяся в окружающем женя мастеровых и служащих; в них—ропот, недовольство острѣе и слышнѣе, ояѣ готовы пойти за всяким, кто обезпечит дѣтям хлѣб, так устали ояѣ, так измучились просыпаться от молящаго, плачущаго дѣтскаго голода по утрам: «Мама! А будет хлѣб сегодня?»

Есть среди них женщины интеллигентнаго труда: учительницы, служащія, много лѣтъ средняго медицинскаго персонала, много просто «безработных», бывших курсисток, педагогичек, есть и жены отставных чиновников-«саботажников», есть даже бывшія капиталистки, бывшія домовладѣлицы, живущія теперь на случайно проданную мебель, шубу, шелковое платье...

Но у всѣх тѣ же измученныя глаза изстрадавших матерей и у всѣх тот же крик души: «Дѣти голодают!»

Работницы обычно излагают свое горе кратко, стыдясь своих слез, своей слабости. Женя рабочих значительно свободохотливѣе, чаще жалоба их звучит упреком и даже болѣе того—протестом. Но особенно про-

странно оплакивают свой сейчас особенно тяжкій, «крест материнства» на голодном, опустошенном мировой войной, пространствѣ земного шара, матери из высвободеннаго обрѣдѣнных буржуазных семейств. Тут долгие рассказы о том, как их гонят с квартиры, как приходится продавать послѣднюю «теплую вещь», чтобы заплатить доктору или купить молока для больнаго ребенка; и когда слушаешь эти, повстанія жуткія описанія картины нашего матеріальнаго устройства—этого проклятаго наслѣдія капиталистической системы хозяйства, дѣлается досадно и больно. Больно за человека, за каждую в отдѣльности страдающую мать, кто бы она ни была, и досадно за близорукость людскую, за силу классовой психологии, классоваго мышленія. Вѣдь вот сейчас эти матери буржуазной среды нежданно-негаданно понавшія в условія жизни, в каких бьются миллионы пролетарских женщин, плачут, упрекают судьбу, беспомощно простирают к нам же,—к врагам своим,—руки за помощью... Но гдѣ были ояѣ, эти благополучныя матери год, два, три в довольствѣ, без этого гнетущаго страха—заботы о завтрашнем днѣ и о хлѣбѣ на сущном, когда за прочными стѣнами уютныхъ квартир, утопавших в достаткѣ, вели жестокою, не на жизнь а на смерть борьбу матерей пролетарских женщин, миллионы матерей неимущаго класса? Матери-интеллигентки, матери буржуазнаго класса заботились лишь о том, чтобы их Сашенька, Мишенька, Коленка имѣли всего вдоволь,

больше того, что даже нужно ребенку для его нормальнаго развитія, чтобы их «дѣтки росли в избыткѣ и в свѣтлой радости. А мамы матерей угнетеннаго обездоленнаго рабочаго класса—эти матери проходили с холодным равнодушіем. Что ей было за дѣло до страданій каких-то там работниц и жен безработных, больных пролетаріев?»

Сейчас, картина рѣзко измѣнилась. Сейчас, послѣ и великаго переворота октябрьских дней, почва впервые заколебалась ногами буржуазіи. Вчерашній богач, капиталист, домохозяин, собственник, вмѣстѣ со своей семьей стоит впервые, перед лицом безпощадных сил—Голода и Недостатка.

Слушаешь жалобы этих матерей, буржуек и замирает досада, хочется отмахнуться, хочется зло напомнить: в гдѣ вы были тогда, когда этими же страданіями, этими же бедлями болѣли миллионы женщин неимущаго класса? Что сдѣлали вы, женщины с образованіем, с утонченной культурой души, чтобы облегчить матерям-работницам, мамам-крестьянкам их непосильную ношу, креста материнства? Вѣдь тогда у вас были вы: ваши мужья, отцы и братья приехали Россіей.. Отчего пусто на том мѣстѣ гдѣ в правильно, разумно, цѣлесообразно организованном государствѣ должна бы существовать цѣлая сеть учреждений, обязанных матерям нести бремя материнства, берущих на себя заботу о дѣтях? Этого нечего была Совѣтская Россія! Пеняйте же себя, если нѣтъ вам ни откуда помощи! Ни у кого и не будет!

Так хочется отвѣтить им, когда замишь, гдѣ вы всѣ несправедливости буржуазнаго



водства телеграмму Революціоннаго Военнаго Совѣта Республики от 28 сентября № 5735.

Во исполненіе постановленія В. Ц. И. К. по вопросу о предоставленіи отдѣльных вагонов для служебныхъ поѣздовъ и назначенія экстренныхъ поѣздовъ сообщается для свѣдѣнія, что в Москвѣ всѣ наряды на отдѣльные вагоны и экстренные поѣзда для должностныхъ лицъ и организаций военнаго вѣдомства, с согласія Наркомвоеннаго Э. Сполитскаго, с 1-го октября сосредотачиваются в Управленіи Начальника Военныхъ Сообщеній Штаба Революціоннаго Военнаго Совѣта Республики (Б. Никитская, 11, телефонъ 3-99-81 и 33-74).

Управляющей Дѣлами Комиссаріата Бурдунов.

Завѣдующій Отдѣломъ Приказовъ и Распоряженій Малининъ.

### Дѣйствія и распоряженія Комиссаріата Путей Сообщенія.

#### ДЕКРЕТ

#### о перевозкѣ по желѣзнымъ дорогамъ пассажирской ручной клади.

В цѣляхъ упорядоченія на желѣзныхъ дорогахъ перевозки пассажирами имѣющейся при нихъ ручной клади, Совѣтъ Народныхъ Комиссаровъ постановилъ:

1) Поручить Народному Комиссаріату Путей Сообщенія ввести въ дѣйствіе прилагаемыя при семъ правила о перевозкѣ по желѣзнымъ дорогамъ пассажирами ручной клади, опредѣливъ въ нихъ размѣръ и количество мѣст, допустимыхъ къ провозу при себѣ пассажирами.

Ручную пассажирскую кладь, не соответствующую установленнымъ нормамъ, въ вагоны не въ коемъ случаѣ не допускать.

2) За неправильный провоз ручной клади с пассажира, перевозящаго такую кладь, высказывается десятикратная стоимость провоза, опредѣляемая по багажному тарифу, за расстояние отъ станціи отправления такого пассажира до станціи уплаты, а въ случаѣ отказа отъ уплаты ручная кладь конфискуется.

#### ПРАВИЛА

#### для перевозки по желѣзнымъ дорогамъ пассажирами при себѣ ручной клади.

§ 1. Ручною кладью признаются легко переносимыя вещи пассажировъ, могущія помѣститься безъ затрудненія и безъ стѣ-

пенія для другихъ пассажировъ въ отведенныхъ для такой клади мѣстахъ въ вагонѣ. Во всякомъ случаѣ, отдѣльныя мѣста клади не могутъ превышать въ длину одного аршина, въ ширину и въ высоту 12 вершковъ. Каждый взрослый пассажиръ можетъ имѣть при себѣ, съ соблюденіемъ указанныхъ выше условій, не болѣе трехъ мѣстъ клади, общимъ вѣсомъ не болѣе двухъ пудовъ, а на каждаго ребенка, проѣздъ котораго оплачивается дѣтскимъ билетомъ, не болѣе двухъ мѣстъ, общимъ вѣсомъ не болѣе одного пуда.

Примѣчаніе 1-е: Пассажирскую кладью не считаются; имѣющіеся у пассажировъ для собственной надобности зонты, палки, дорожныя сумки, дамскія сумочки, портфели, ранцы и книги при учащихъся, футляры съ биноклями, охотничьи ружья, ягдальи, удочки и т. п. мелкія вещи.

Примѣчаніе 2-е: Къ перевозкѣ, въ качествѣ ручной клади, не допускаются: кладь въ товарной упаковкѣ, заряженное оружіе, животныя, кромѣ тѣхъ, правилами о перевозкѣ коихъ допущенъ провозъ ихъ при пассажирахъ, предметы зловонныя, огнеопасныя и взрывчатые, за исключеніемъ пороха въ жестяпкахъ и пороховницахъ въ количествѣ не болѣе трехъ фунтовъ на человѣка и всѣ предметы, которые будутъ дополнительно указаны издаваемыми для желѣзныхъ дорогъ правилами.

§ 2. Всѣ, неподходящія подъ опредѣленное въ первомъ параграфѣ понятіе о ручной пассажирской кладѣ, предметы въ вагоны не допускаются и пассажирамъ предоставляется сдать ихъ въ багажъ, поскольку такіе предметы своимъ родомъ и упаковкой соответствуютъ понятію о багажѣ, и поскольку для отправки ихъ багажемъ имѣется время до отхода поѣзда.

§ 3. Если при ревізіяхъ, во время движенія поѣзда, въ вагонахъ или по прибытіи пассажировъ на ст. назначенія, при выходѣ изъ вагона, с перрона или со станціи, смотря по тому, какой порядокъ контроля установленъ данной дорогой, будутъ обнаружены мѣста, изданныя или несоотвѣтствующія своимъ размѣрами или вѣсомъ, установленнымъ въ § 1 размѣру и вѣсу, владѣльцы такихъ мѣстъ обязаны, если неправильность обнаружена на пути, сдать неправильно взятыя съ собою мѣ-

ста въ багажъ на первой послѣ обнаруженія неправильности ст. нѣи, гдѣ къ этому представится возможность, и уплатить за неправильный провозъ клади отъ ст. отправления, значащейся на билетѣ, до ст. сдачи этой клади въ багажъ, провозную за него плату, рѣсчитываемую по багажному тарифу, и штрафъ въ размѣрѣ платы, взимаемой за неправильный провозъ клади; если неправильность будетъ обнаружена на ст. назначенія, или если обнаруженная въ пути перевозимая пассажирская кладь почему-либо не будетъ сдана въ багажъ, с владѣльца этой клади взыскивается, какъ указано выше, провозная плата за него и штрафъ, по расчету отъ ст. отправления до ст. назначенія пассажира.

§ 4. Дорогамъ предоставляется право, съ утвержденія мѣстныхъ округовъ, для перевозки ручной клади пассажирами въ поѣздахъ пригородныхъ сообщеній, издавать особыя правила, примѣнительно къ мѣстнымъ условіямъ, по исключительности для этихъ сообщеній.

§ 5. В дальнѣйшемъ измѣнять и дополнять настоящія правила, примѣнительно къ вызываемымъ обстоятельствамъ условій, предоставляется Народному Комиссаріату Путей Сообщенія.

Народный Комиссаръ П. С. Невскій.

### Распоряженія Уральского Округа Путей Сообщенія.

При реквизиціи, конфискаціи и ликвидации багажа, багажа-товара грузовъ, воспрещенныхъ въ вольной продажѣ строго руководствоваться телеграммой Наркомпути от 3-го сентября за № 849, напечатанной в 22 номерѣ от сентября 1918 г. Извѣстій Исполнительнаго Комитета Совѣта желѣзнодорожныхъ депутатовъ Пермской ж. д.

При этомъ обращаю вниманіе, что право реквизиціи багажа и грузовъ предоставляется только особымъ реквизиціоннымъ комиссиямъ, организуемымъ Всероссійской Чрезвычайной Эвакуаціонной Комиссіей, а впредь до организаціи таковыхъ мѣстными Центроколлегіями или по распоряженію таковыхъ. О всякомъ нарушеніи распоряженія указаннаго в телеграммѣ Наркомпути за № 849 немедленно телеграфировать Уральскому Округу Путей Сообщенія съ копіей Центроколлегіи и К.

Комиссаръ Уральского О. П. С. Емшанов.

### Дѣйствія и распоряженія Исполнительнаго Комитета Совѣта Ж. Д. Пермской дороги.

#### Докладъ о ликвидациіи заготовки дровъ в б. общество потребителей служащихъ дороги.

1) Дальнѣйшую заготовку дровъ для служащихъ дороги при б. обществѣ потребителей служащихъ дороги прекратить, 2) Имѣющіеся уже заготовленные дрова передать в Матеріальный складъ дороги по цѣнѣ наменклатуры. 3) Дальнѣйшее веденіе дровяныхъ операций какъ по заготовкѣ дровъ, такъ равно и по снабженію ими желѣзнодорожниковъ поручается во всемъ объемѣ Ф. Хоз. Отдѣлу при ЛН. 4) Настоящее постановленіе вводится въ жизнь со дня опубликованія такового в Извѣст. Сов. жел. дор. депутатовъ.

О выдачѣ Продовольственнымъ Отдѣломъ дороги аванса в суммѣ 190000 р. Пермскимъ Главнымъ Мастерскимъ ЛЧ Пермь I и II и Главной Бухгалтеріи для закупки продовольствія служащимъ упомянутыхъ отдѣловъ дороги.

Предложить Продовольственному Отдѣлу дороги отпустить аванс, организованнымъ отрядамъ по закупкѣ продуктовъ для служащихъ дороги в суммѣ 80000 р. для Пермскихъ Главныхъ Мастерскихъ, 50000 р. для ЛЧ Пермь I, 10000 р. Главн. Бухгалтер. и артельщиковъ дороги и 50000 рублей ЛЧ Пермь II.

мира, противъ котораго мы, коммунисты боимся. Но, чѣмъ поможетъ отиовѣдь? И кто будетъ наказанъ всего болѣе? Дѣти, подростки, юное поколѣніе и—строители новой, болѣе справедливой, гуманной, человѣчной и свѣтлой Россіи.

Итъ, не таковъ долженъ быть нашъ отвѣтъ матерямъ, кто бы онѣ ни были, какъ бы «велики» былъ ихъ социальный грѣхъ» в прошломъ.

В нашихъ собственныхъ интересахъ, въ интересахъ крѣпости коммунистическаго строя—разбить во всѣхъ слояхъ, во всѣхъ классахъ устои старой, агонистической, узко-замкнутой буржуазной семьи. Жизнь и та великая ломка бывлыхъ устоевъ, которая совершается на нашихъ глазахъ, очистиютъ путь для строительства новыхъ формъ семьи—«семьи социалистической», е. для воспитанія дѣтей въ дѣтскихъ колоніяхъ, дѣтскихъ общежитіяхъ.

Кое-что въ этомъ направленіи уже дѣлается. Но дѣлается слишкомъ мало, слишкомъ робко, въ слишкомъ узкихъ рамкахъ, и внѣ общегосударственнаго масштаба.

Пора намъ выдвинуть в первую очередь нашего социальнаго-строительнаго порядка для пазрѣвннй дозунг: охрана и всестороннее обезпеченіе матерей и дѣтей! Смотрите, какъ стугна подъ тяжестью материнства в эти голодные годы матеря-работницы, смотрите, какъ ввалились ихъ глаза отъ постоянного недобѣданія, оттого, что послѣдній кусокъ отъгрызаютъ отъ себя, чтобы насытить вѣчно голодную сейчасъ дѣтворю... Смотрите, на тротуарахъ Совѣтской Красной Москвы—мы встречаемъ недопустимую, чудовищную картину: мать и двое, трое голодныхъ ребятъ, выходящихъ о кускѣ хлѣба. От этихъ голо-

дныхъ дѣтскихъ глазъ не укроишься!.. Они упрекаютъ, они молятъ, они вопіютъ... Это—непустынный вопросъ: дѣти—будущее коммунистической Россіи. Если мы сумѣемъ ихъ воспитать в нашемъ духѣ, никакой врагъ не страшенъ. Будущее—наше!

Надо энергичнѣе взяться за дѣло. И здѣсь слѣдуетъ сказать правду: если вопросъ обезпеченія матерей и дѣтей у насъ все еще поставленъ не на должную высоту, если мы до сихъ поръ не взяли на учетъ всѣхъ ребятъ дошкольнаго и школьнаго возраста, то вина ложится, в первую голову на насъ,—на женщинъ-коммунистокъ. Почему мы до сихъ поръ медлимъ съ чисто-практическими, живыми проблемами мѣропріятіями? Почему не ведемъ работу пробужденія самостоятельности матерей-работницъ? Почему такъ мало палажено в смыслѣ строительства—тѣхъ учреждений: яслей, дѣтскихъ колоній, широкой сѣти дѣтскихъ столовыхъ, дворцовъ и домовъ материнства, которые сразу облегчили бы рѣшеніе задачи помощи матерямъ и обезпеченія дѣтства?

Мы, мы сами слишкомъ косны, бездѣятельны. Мы все ждемъ, что кто-то за насъ «все устроитъ», мы привыкли жить «по указкѣ», свыклись, какъ жила при буржуазномъ строѣ, въ забываеомъ, что сейчасъ—Совѣтская Республика. А в Совѣтской Республикѣ великое именно то, что открыто в ней поле для самостоятельности, для проявленія почвпа.

Надо, чтобы товарищи коммунисты не теряли больше времени. Надо, чтобы онѣ взгляли теперь же за дѣло, чтобы обдумали, разработали, планъ всесторонней помощи матерямъ. И пусть эта помощь касается всѣхъ, нищихъ матерей и дѣтей; пусть убѣдятся

даже тѣ матери-интеллигентки, которыя сейчасъ идутъ къ намъ за помощью, что рабочий классъ выше, справедливѣе буржуазнаго класса, что онъ не знаетъ, не признаетъ молочной мести и что онъ готовъ позаботиться о всѣхъ дѣтяхъ, нуждающихся в опекѣ государства, чтобы воспитать, выковать изъ нихъ коммунистовъ по духу, дѣльнымъ, трудолюбивымъ гражданамъ, чтобы навсегда покончить съ тунеядствомъ и эксплуатацией чужого труда. Не мстятъ мы призваны, а созидать; не мстятъ, а строительствомъ мы побѣждаемъ...

Первая сейчасъ насущная задача—накормить дѣтей и этимъ помочь матерямъ. Надо палатить немедленно же широкую обнимающую всю Москву, а затѣмъ и другіе города, сѣть—центральныхъ кухонъ для дѣтей. Дѣти вѣдь уже сейчасъ всѣ на учетѣ, дѣтскія продовольственныя карточки налицо. Не трудно разбить районы на мелкіе участки найтн подходящее помѣщеніе для центральной дѣтской кухни и оборудовать ее припомощи посѣтнпаго дежурства и контроля матерей даннаго участка. Топливо, провизію долженъ обезпечить мѣстный Совѣтъ. Для государства получается сразу экономія: вмѣсто топли двухсотъ кухонныхъ печей,—топки одной центральной плиты. Получится экономія и на провизіи: изъ центрального котла легче накормить двѣсти дѣтей, чѣмъ на 200 отдѣльныхъ мисокъ. А какое громадное, колоссальное сбереженіе силъ и времени самихъ матерей! Вмѣсто того чтобы ежедневно проставать за плитой полдня—дежурство в центральной кухнѣ раз в недѣлю, раз в десять, даже пятнадцать дней! И притомъ сознание: дѣти сыты! Совѣтская власть—она печется

о малыхъ сихъ», она не дастъ погнбнуть, захирѣть ребѣтамъ! И сразу в глазахъ любой матери Совѣтская власть пріобрѣтаетъ другую цѣну. Тутъ ужъ не страшна, не опасна проповѣдь попа, ни контр-революціонера. Совѣтская власть—кормитъ дѣтей—этимъ все сказано для самой малосознательной матери. Эти центральныя дѣтскія кухни могутъ стать прекраснымъ очагомъ для воспитанія духа коллективности в самихъ матеряхъ.

При центральныхъ кухняхъ могутъ быть столовыя для дѣтей, но можно организовать и такъ, обѣд и ужинъ матери уносили домой—Кому, какъ удобнѣе.

Вопросъ этотъ разрѣн. Его обсуждаютъ уже в разныхъ мѣстахъ, кое гдѣ уже проводятъ. Но серьезное социальное значеніе эти попытки будутъ имѣть лишь тогда, когда это дѣло выйдег изъ стадій кустарничества и приметъ общегосударственный характеръ.

А для этого надо лишь одно: мы, коммунисты, должны взяться за него по всемъ районамъ, во всѣхъ мѣстахъ и городахъ.

Центральныя кухни лишь первый шагъ; за нимъ долженъ послѣдовать рядъ другихъ широкихъ, социальныхъ мѣропріятій, облегчающихъ матерямъ-нищимъ крестъ материнства.

Нашимъ кличемъ долженъ стать, сейчасъ за дѣло, товарищи-коммунисты: завоюемъ, построимъ широкую сѣть социальныхъ учреждений, которыя снимутъ съ плечъ матерей крестъ материнства и дадутъ женщинамъ возможность, выпрлмившись отъ этой ноши, отлатъ силы, время, энергію, любовь свою великому дѣлу закрѣпленія власти за побѣдоноснымъ рабочимъ классомъ.

«Правда».

Александра Коллонтай.



Коллегіям служб и Отдѣлов Управленія Дороги копія Финансовому Инспектору.

В дополненіе телеграммы моея № 6/676 предлагаю подлежащим лицам о всех заседаниях коллегій комиссій и особых совѣщаній по финансовым смѣтным и бюджетным вопросам ставить заблаговременно в извѣстность Финансового Инспектора дороги К. И. Шведера (помѣщеніе ЛН комн. 4 тел. 444) на предмет участія его в означенных совѣщаніях.

За ЛН. Бильев, секретарь Малых.

Назначенія, перемѣщенія, и увольненія.

По постановленію ЛН от 7 октября 1918 г. член ЛН т. Попов освобождается от обязанностей члена ЛН и откомандировывается временно для работ в ЛЧ Верещагино в качествѣ инструктора.

По постановленію ЛН от 7-го октября 1918 г. надлежит удовлетворенію ходатайство комиссара по охранѣ ж. д. участка Пермь-Екатеринбург Горнозаводской линіи т. Буом о выплатѣ ему содержанія за все время нахождения его под арестом, т. е. с 26 июня с. г. по 29 сентября с. г.

Кунгур Ч. Копія Начальнику Контрольнаго Отряда.

Наблюдая за дѣятельностію члена Контрольнаго Отряда т. Кунгур Семенова при производствѣ им контроля п. № 3 8 октября с. г. на ст. Ертал, я обнаружил слѣдующее: Семенов допустил производить контроль пассажиров постороннее для Контрольнаго Отряда лицо, снабдив его своим мандатом, выданным Кунгурским ЛЧ. При производствѣ указаным лицом контроля, послѣдній разрѣшил безбилетный проѣзд пассажирам. Производил контроль в отсутствіи кондукторской бригады.

На основаніи вышесказаннаго предлагаю немедленно Семенову от исполнения обязанностей контролера уволить.

Обвоенконтр Сабанцев.

Помѣщая копію телеграммы и подтверждаю объявленіе мое от 5 сентября с. г. о контролѣ поѣздов считаю такіе дѣйствія в при фронтовой полосѣ со стороны контролирующих лиц преступленіем и при появленіи таких случаев буду привлекать суду революціоннаго времени.

Областной Военный Контролер поѣздов Уральской сѣти ж. д. Я. Сабанцев

К эвакуаціи Гороблагодатской.

ЛЧ Гороблагодатская эвакуировалась в Басер.

№ 287 ЛЧ Чернышев.

Оперативная сводна.

16 октября 10 часов.

Ижевско-Воткинское направленіе: В районѣ с. Дубровское, на лѣвом берегу Камы, наши войска продолжают продвигаться вперед, тѣся противника.

Лысьвовское направленіе: В районѣ ст. Быш нами занята дер. Виз (15 в. того-западнѣе ст. Быш).

Кувшиновское направленіе: Наши части, опроканув противника, с боем заняли дер. Лая. Для преслѣдованія бѣгущаго противника послана кавалерія.

На остальных участках фронта III-й Арміи без перемѣн.

15 октября 10 часов.

Ижевско-Воткинское направленіе: В районѣ дер. Блювая нашими войсками, послѣ ожесточеннаго боя, занята на лѣвом берегу Камы дер. Осиповка (в 50 в. югозападнѣе Осн). Наши части с боем продвигаются к сел. Дубровское.

Осинское направленіе: В районѣ Ар. Бикбардинскій завод цѣлый день шор

ожесточенный бой. Наши части заняли позиціи противника у дер. Сугорка.

Кувшиновское направленіе: Наши части перешли в наступленіе по тѣту на Тагил с цѣлю занятія дер. Лая. В районѣ Верхотурья без перемѣн.

На остальных участках фронта III-й Арміи без перемѣн.

Послѣдняя почта.

ЗАГРАНИЦЕЙ.

Германія признала свое поражение. Необходимо требовать уничтоженіе ея военной мощи.

КОПЕНГАГЕН 9 октября. Англійская пресса видит в мирном предложеніи Германіи признаніе ея поражения. Призидет Вильсон и союзники потребуют гарантіи того, что великій поворот в смыслъ насроверженія германскаго деспотизма и прусскаго милитаризма дѣйствительно произошел «Дейх Креникль» того мнѣнія, что наимѣньшее, чего слѣдует требовать, это уничтоженіе военной мощи Германіи.

Шансы Германіи якобы повысились.

БЕРЛИН. 3 октября. В политических кругах Швейцаріи, которые находятся в связи с правительствомъ Согласія, также не ожидает скората мира. Там полагают, что Антанта в качествѣ гарантіи переговоров потребуют, между прочим, очищенія оккупированных частей Франціи, Італіи Бельгіи, а также Эльзас-Латарингіи и отнѣны Бресстскаго и Бухарестскаго мирныхъ договоров. Нѣсколько противорѣчит этому сообщеніе корреспондента «Берлинер Тагеблат» из Гааги, которое утверждает, что будто бы в послѣдній момент повысилась шапелъна успѣхъ германской мирной ноты.

На Лондонской Биржѣ.

ХРИСТИАНІЯ, 8 октября. Настроеніе лондонской биржи выражается в небываломъ оптимизмѣ. Бумаги военной промышленности обнаруживают общуктупендію к повышенію. В русских минеральных в нефтяных цѣбностях также замѣчается повышеніе.

ПО РОССИИ.

Броки военной слумбы.

Революціонный Военный Совѣтъ Республіки постановил:

1) Для всехъ граждан, принимаемых на обязательную военную службу по призывам, установленъ срок службы на один год

2) Граждане, окончившіе означенный срок обязательной службы, не подлежат увольненію до конца военных дѣйствій.

3) Дѣйствіе этого приказа распространяется и на всехъ граждан, принятых по призывам на военную службу до изданія настоящаго приказа.

Переводы в воинских частях.

Приказомъ Революціоннаго Военнаго Совѣта Республіки переводы красноармейцев из одной войсковой части, управленія, учрежденія и заведенія в другую войсковую часть, управленіе, учрежденіе и заведеніе должны ограничиваться крайнею необходимостью и допускаться только для пользы службы (для укомплектованія войск, управленій и заведеній специалистами и т. д.), а также для совмѣстной службы с ближайшими родственниками, но исключительно в строевых частях и строевых штабах. Переводы из одной части в другую одной дивизіи, в том числѣ из одного рода войск в другой,

совершаются распоряженіемъ начальника дивизіи или равнаго ему начальствующаго лица; переводы из части одной дивизіи в часть другой дивизіи совершаются по соглашенію начальниковъ дивизій или равныхъ имъ начальствующихъ лицъ между собой.

Распространеніе загранич. газет.

Под страхомъ строгой отвѣтственности воспрещается распространять и продавать в предѣлахъ Совѣтской области періодическія издаванія, печатаемыя за предѣлами Россійской Совѣтской Федеративной Республики как на русском, так и на иностранныхъ языкахъ. Для распространенія каждаго в отдѣльности такого издаванія требуется разрѣшеніе за личной подписью комиссара печати. Наблюденіе за точными исполненіями постановленія возлагается на районныя комендатуры революціонной охраны и на Совѣты и Комитеты деревенской бѣдноты.

Посылки с мукой.

В виду участившихся случаев спекуляціи мукой, получаемой в почтовых посылкахъ. Народный Комиссаръ почт и телеграфовъ разослалъ 5 октября по телеграфу распоряженіе во все почтово-телеграфныя учрежденія о немедленномъ прекращеніи приѣма всякихъ посылокъ съ събными продуктами, мукой и крупой. Посылки уже принятыя, должны быть доставлены адресатамъ.

Посылки с продовольственными продуктами вообще должны теперь приниматься по соглашенію с продовольственными органами.

Новыя марки.

МОСКВА 25 октября поступают в обращеніе новыя революціонныя почтовые марки стоимостью 35 и 70 к. с рисункомъ рука с мечемъ, разрубающая цѣпь причемъ цѣть марки 35к.—синій 70 коп.—коричневый.

Московское время на желѣзныхъ дорогахъ.

До сих пор на жел. дорогахъ нашей сѣти движеніе поѣздовъ происходило по Петроградскому времени. Теперь предлагается на всехъ жел. дор. ввести Московское время. Соответствующій проектъ декрета, внесенъ в Сов. Пар. Ком. Народнымъ Комиссаромъ Путей Сообщенія.

В оккупированных областяхъ.

Закрытіе границы в Оршѣ.

Германскими властями объявлено о закрытіи с 10-го октября границы в Оршѣ. Вслѣдствіе этого отнѣняется отправка ряда бѣженскихъ эшелоновъ изъ Москвы, Грязей, Липецка, Иваново-Вознесенска, Нижняго-Новгорода, Петрограда и другихъ мѣст. Бѣженцы предлагаются, что закрытіе границы можетъ оказаться весьма продолжительнымъ.

Бѣдствія желѣзнодорожниковъ

По сообщеніямъ из Варшавы, возвращившіеся из Россіи желѣзнодорожники находятъ сейчасъ в очень критическомъ положеніи изза недостатка источниковъ заработка. Какъ оказалось, «независимая» Польша находится в довольно-таки большой зависимости от нѣмцев и не можетъ даже на своихъ желѣзныхъ дорогахъ помѣщать служащихъ—поляковъ. В такомъ же положеніи находятся и техники. Сознавая свое безсиліе помочь этимъ людямъ польское правительство ограничивается только совѣтами подождать с пріѣздомъ

Партиійная жизнь.

Не забывайте партіи.

Наша партиійная культурно-просвѣтительная работа среди массъ почти совершенно прекратилась. С извѣстной натяжкой можно, конечно, сказать, что вся работа, которую мы ведемъ в Совѣтахъ и Комиссаріатахъ, есть работа партиійная. Но именно с извѣстной натяжкой. В Комиссаріатахъ и Отдѣлахъ Совѣтовъ мы сталкиваемся с рабочими массами на дѣловой почвѣ, какъ представители «вѣдомствъ», какъ государственная власть, но не какъ партія. И если бы не наши партиійныя газеты и не митинги по пятницамъ, широкая масса потеряла бы всякую возможность отличить нашу партию отъ официальной Совѣтской власти. Мы незамѣтно для самихъ себя предаемъ забвенію интересы партіи. А это еще слѣшкомъ преждевременно. В дальнѣйшемъ, когда укрѣпится коммунистическій строй, мы, быть можетъ и даже навѣрно, перестанемъ существовать, какъ партія. Пока мы не переживаемъ полосу диктатуры пролетаріата, которая возможна только, какъ диктатура нашей коммунистической партіи. Такъ надо же, чтобы партиійное знамя развѣвались такъ, чтобы массы его видѣли, понимали и ощущали.

Что у насъ дѣлается? Мы провели цѣлый рядъ декретовъ, равныхъ которымъ по размаху и социальному содержанію не знаетъ исторія. Мы осуществляемъ величайшую социалистическую мѣру—націонализацию промышленности. Кромѣ нашихъ декретовъ и резолюцій съѣздовъ—что знаютъ массы об этой націонализаци? Много лекцій и докладовъ на эту тему было нами прочитано? Какъ будто не одной. А вѣдь націонализациа промышленности затрагиваетъ интересы миллионовъ рабочихъ, и надо было бы имъ основательно разъяснить смыслъ этого предпріятія.

В деревнѣ наблюдается сильное движеніе в пользу организациі коммунистическаго движенія. Явленіе в высшей степени знаменательное и важное по своимъ социально-экономическимъ послѣдствіямъ. Кромѣ нѣсколькихъ статей т. Менѣржкова в «Правдѣ» на эту тему, слышали-ли что-нибудь рабочіе о значеніи сельско-хозяйственныхъ коммун?

Декретъ об отдѣленіи церкви отъ государства, освобождающій народныя массы от варварства, дикости, тупости и невѣжества и создавшій в то же время атмосферу для темной агитаціи. Много ли дѣлаемъ для того чтобы трудящіеся массы не только в декретѣ, но и въ дѣйствительности освободились от влияния ханжества и поповщины? Кромѣ случайной газетной статіи или столь же случайной лекціи (кажется, тов. Ярославскаго) мы, вѣдь, ничего не сдѣлали для пропаганды нашихъ величайшихъ просвѣтительныхъ актовъ.

А дѣло народнаго образованія? Комиссаріатъ по просвѣщенію продвѣываетъ огромнѣйшую работу. На нашихъ глазахъ рушится старое классовое буржуазно-помѣщичье знаніе народнаго просвѣщенія и строится новое пролетарское знаніе. Положительно какаждый актъ Народнаго Комиссаріата по просвѣщенію служитъ этой основной задачѣ. А много дѣлается для того, чтобы массы постигли всю важность и величіе совершающагося в дѣлѣ народнаго образованія? Кромѣ конференціи просвѣтительныхъ организациі устраиваются ли собранія рабочихъ массъ для разъясненія и пропаганды нашихъ идей?



А наше рабочее законодательство, невиданное в практикѣ других государств и затрагивающее за самое живое — интересы рабочего класса. Въдѣ и эту область нашей работы мы мало приближились к массам.

И так далѣе и тому подобное. Приходится констатировать, что тѣ огромныя возможности, которыя имѣются в нашем распоряженіи, нами совершенно не используются. Мы занимаемся текущей, может быть, очень важной работой, а к массам являемся только по пятницам, в бѣлых воротничках и гладко причесанные. Систематическую же культурно-просвѣдительную работу среди масс мы почти приостановили.

Но только ли среди масс? Посмотрите, что дѣлается в наших собственных партійных рядах. Наша партія разрабатывается с каждым днем. Помимо партійной организаціи теперь создается организація сочувствующих. Но будем же откровенны и признаем, что по мѣрѣ расширенія нашей партіи понижается уровень знаній и культурности ея членов! Причиной этого — не в расширеніи партіи (которую, конечно, надо расширять), а все в том же забвеніи наших партійных интересов и цѣлей. Массы идут в нашу партію — больше им некуда идти, рабочая партія — одна; но попадая в партію, они останавливаются на точкѣ замерзанія. Кромѣ рѣдко устраивающихся районных собраний, наши рядовые члены партіи на партійных собраниях почти не бываюг, партійнаго просвѣщенія (кромѣ газет и брошюр) не получают. Разверните «Правду» и «Извѣстія» — много вы там найдете объявленій о докладах, лекціях, рефератах и дискуссиях, устраиваемых партійными районами для членов партіи. Ничего не найдете. В результатѣ получается, что мѣсто того, чтобы развивать и закалять наших рядовых товарищей, мы только ограничиваемся тѣм, что выдаем им членскіе билеты и зовем на районныя собрания.

Я говорю все это вовсе не для того, чтобы создать настроеніе безвыходности и безнадежности. Я только хотѣл бы обратить вниманіе партіи на это ужасное по своим послѣдствіям явленіе. Кто виноват в этом? Конечно, мы все. Все наши лучшие партійные работники заняты отвѣтственной работой в Комиссаріатах и им, как это часто приходится слышать, «не до митингов». Товарищи, как разсуждающіе, совершенно не замѣчают, что неизбежно они превращаются в социалистических чиновников, в «Советскія крысы», работа которых, вслѣдствіе оторванности от постоянной партійной работы, теряет наполнну в своей идейности и цѣльности.

Виноваты и районы, не умѣющіе использовать все наличныя силы партійных работников. Я сам преподавал в качестве лектора, обязаннаго читать два раза в недѣлю. Московскій Комитет и районы, которым я предложил это, с радостью ухватились за мое предложеніе. Но вот прошло уже больше трех недѣль, а ни одной лекціи, ни один из районов еще не организовал. А рабочие районами, подрайоны, Рогожскій район, просят, умоляют о социалистических лекціях. Районы жалуются на то, что они перегружены работой. Одни и тѣ же товарищи работают и в Президіумах районных совѣтов и в Исполнительных Комитетах, и в качестве завѣдывающих в партійных комитетах. На все у них находится время, а вот для партійной работы времени у них не находится.

Повидимому, мы присутствуем при упадкѣ дисциплины в наших собственных рядах. Наша партія всегда отличалась своей дисциплинированностью. Нѣтъ сомнѣнія, что и теперь дисциплина в ней может быть восстановлена, без особого труда.

Всѣм, способным к самостоятельным выступлениям работников должен быть взят на учет и привлечен къ отправленію трудовой партійной работы: кромѣ пятниц не менѣе одного дня в недѣлю он должен отдавать для лекцій и докладов. При Московском Комитетѣ должна быть создана на твердых началах лекторская группа для разработки тем и для руководства всей лек-

торско-пропагандистской работой. Районы должны быть призваны къ исполненію их прямых обязанностей по организаціи и просвѣщенію как широких масс, так и членов партіи.

Задача — исключительной срочности. Время не ждет. И. Ходоровскій. («Правда»).

### К организаціи партіи революціоннаго коммунизма.

(Из доклада на Всероссийском Съездѣ партіи революціоннаго коммунизма)

Аграрная политика партіи революціоннаго социализма, идущая по пути обобществленія собственности, труда и всего хозяйства, влечет за собой планомерную организацію всеобщаго труда на всеобщую же пользу. В конечном счетѣ аграрная политика неминуемо сведется къ осуществленію коммунизма в земледѣліи и сельском хозяйствѣ вообще. Необходимо только во чтобы то ни стало настаивать на послѣдовательном проведеніи в жизнь закона о социализаціи земли, принятаго Центральным Исполнительным Комитетом Совѣтов 27 января 1918 года.

Сущность социализаціи земли сводится къ упраздненію ветрудовых хозяйств с неравнѣльным распределеніем земледѣльческаго наслѣдія, что обязательно связано с неравнѣльным же распределеніем живого и мертваго шивентаря на занятаго территоріи. Необходимо твердо помнить, что закон о социализаціи земли говорит не о владѣніи, а о пользованіи землей и обязательно о пользованіи неравнѣльным, т. е. каждое хозяйство имѣет столько земли, сколько может обработать собственными силами без чуждаго труда.

Проведеніе в жизнь коммунистическаго начала необходимо предполагает реализацію этих мѣропріятій.

Земледѣльческая коммуна есть ничто иное как хозяйственная организація на опредѣленной территоріи, предполагающая общность имущества (только не домашняго обихода) и средств производства, трудовую повинность по силам каждого и распределеніе коммуной продуктов по заранѣе нормированным потребностям. Потребность в «цѣвѣх» и «деньгах», допускаемая при существованіи капиталистических сосѣдей отпадает на территоріи данной коммуны. Земледѣльческая коммуна, как основная ячейка, постепенно превратится в союз коммун и в концѣ концов в единое государство — коммун.

Лишь с распространеніем на все большую и большую территорію, захватывая фабрики и заводы с их населеніем, соединяясь в союзы коммун, маленькія первоначально сельскохозяйственныя коммуны через поселки и города-коммуны превратятся в государство — коммун.

Эти маленькія земледѣльческія коммуны, как основныя ячейки, представляют в началѣ из себя организаціи хозяйственныя и культурныя и лишь впоследствии, превращаясь в коммуны в государственном масштабѣ, представляют из себя организаціи хозяйственно-политическія.

Поскольку земледѣльческія коммуны в період проведенія социализаціи земли в ближайшее время будут жить среди индивидуальных хозяйств, экономическая их жизнь будет регулироваться как изнутри, так и извнѣ путем нормировки всей совокупности потребностей входящих в коммуну хозяйств и путем учета центральной властью избытков в цѣлях равномѣрнаго распределенія и правильнаго товарообмѣна (не торговли) между

городом и деревней, промышленностью и земледѣліем.

В этом процессѣ коммунизации всего хозяйства, как уже сказано первенствующую роль суждено сыграть земледѣльческой коммуны, которую и легче технически организовать, да и населеніе в ней в общем к этому подготовлено. Социализація земли неминуемо будет толкать трудовыя хозяйства к организаціи коммун. Поселки, города, фабрично-заводская и всякая иная промышленность, зависяныя от деревенских и сельских хозяйств постепенно втянутся в этот процесс и мы через аграрный коммунизм придем къ коммунизму вообще.

Итак через социализацію земли мы неминуемо перейдем къ коммунистическому государству, гдѣ общій труд будет планомерно организован на общую пользу.

В. Покровскій.

### Мѣстная жизнь.

#### Съезд Волостных Совѣтов и Комитетов деревенской бѣдности Пермск. у.

Выборы президіума, секціи, доклад о текущем моментѣ, резолюція.

16-го октября, в 10 час. утра, в зданіи бывшаго илжперскаго товарищества, на углу Сибирской и Пермской ул., состоялось, как мы уже вкратчѣ отмѣтили вчера, открытіе Уѣзднаго Чрезвычайнаго Съезда Волостных Совѣтов и представителей Комитетов Деревенской Бѣдности, на который прибыли 174 депутата.

Первое утреннее засѣданіе Съезда было посвящено выборам Президіума, разбѣвкѣ на секціи, выработкѣ регламента занятій, избранію мандатной комиссіи и заслушанію доклада о текущем моментѣ.

В Президіум Съезда избранными оказались: председателем тов. Новоселов, товарищами председателя гражд. Москов и Осипович и секретарями — тов. Студигов и Сержант.

Съезд подраздѣлен на шесть секцій: 1) организаціонно-военную, 2) земельную и лѣсную, 3) культурно-просвѣдительную, 4) медико-санитарную, 5) социальнаго обезпеченія и 6) финансовую-экономическую.

Занятія постановлено производить утрами с 10 до 2 час. вечерами с 5 до 10-ти. Рѣчи ораторов, выступающих в преніях по докладам, ограничиваются 15-тью минутами.

Первым заслушивается доклад о текущем моментѣ.

Докладчик тов. Толмачев. Отмѣтив исключительность переживаемаго нами момента, когда исторія рѣшает вопрос — кто побѣдит в начинающейся на развалинах Германскаго империализма мировой битвѣ: хищники-ли Американцы со своими европейскими союзниками или рабочая мировая революція оратор говорит, что бѣднота городов и деревень Россіи в этой битвѣ уже не одинока и наша революція является в настоящее время лишь участком мирового фронта революціи. Правы были коммунисты, когда сразу взяли курс на социализм, прав был вождь революціи тов. Ленин, взявшій, в цѣлях спасти Советскую Россію, курс на передышку, в ожиданіи помощи мирового пролетариата, так как безрасудно было бросать наши илхосе обученныя и плохо вооруженныя войска в бой с сильными еще в то время полками Вилгельма. В настоящее время американцы разбили Вилгельмо-Крупновскую разбойничью шайку, подточенную уже червем разрушенія. Нѣмец-помѣщик и нѣмец-промышленник стоят на обѣих колѣнях перед американским трестом и просят пощады. А тысячи стальных звѣрей пайки в воздушныя флотилии, сбрасывающія цѣлыя моря снарядов огня в отступающія германскія войска, выѣтъ с голодом и истощеніем внутри страны, доканчивают развал Германіи, от которой отошли уже Болгарія, Турція, колеблется Австрія, Германія переживает нашу февральскую революцію. Чтобы спасти положеніе, в Германіи создается, по русскому рецепту, коалиціонное министерство, но не надо быть пророком, чтобы сказать, что оно обречено на гибель, так как море народнаго гнѣва, без сомнѣнія, разрушит эту плотину из соглашателей социалистов,

поддерживающих шатающуюся корону Вилгельма. Сейчас Американскій трест и Англія диктуют разбитой Германіи мир, как когда-то она диктовала мир в Брестѣ разбитой Россіи. Сейчас у нас на западѣ стало одним страшным врагом меньше, а явился новый сильный союзник в лицѣ германскаго, венгерскаго и болгарскаго пролетариата. Измѣнилось сейчас положеніе и на Украинѣ, гдѣ, послѣ ухода оккупировавших ее германских войск, посадивших на трон Скоропадскаго, возникнет, без сомнѣнія, возстаніе трудящихся масс, которым необходимо помочь, и гдѣ Скоропадскіе и Красновы мѣняют уже свое отношеніе къ Германіи, снхиваясь с англо-французскими капиталистами для общей борьбы с Советской Россіей. Америка же прямо предложила всемъ нейтральнымъ странамъ высказать свои взгляды на вопрос о борьбѣ с мировымъ большевизмомъ. Послѣ разгрома германскаго империализма роль международнаго жалдарма-душителя мировой революціи исторія передала американско-англо-французскимъ капиталистамъ, собравшимся дѣлать мир, но встрѣтившимъ себя опаснаго врага-мировую рабочую революцію, заявившую, что она будетъ дѣлать мир. Теперь ареной гражданской войны становится весь мир. Эта война, война в цѣляхъ мира, является войной единственно-священной и войной послѣдней, так как послѣ ея, в случаѣ побѣды пролетариата, войны быть не должно: рабочимъ и крестьянамъ драться между собою не из-за чего.

Эта война продлится до тѣхъ пор, пока рабочіе Америки, Англіи и Франціи также не свергнутъ своихъ угнетателей. — Положеніе авангарда мировой революціи — русскаго пролетариата к послѣднему времени значительно окрепло. На сторону его переходитъ саботировавшая прежде интеллигенція, онъ создалъ регулярную Красную Армію, любимое дѣтище Рабоче-Крестьянской Республики, гордость и опоры революціи. Сначала хилое и слабое, дѣтшае это теперь обратилось уже в здороваго юношу, а скоро будетъ и возмужалым, закаленнымъ в бояхъ, солдатомъ авангарда международной пролетарской революціи в ея битвѣ с мировыми капиталистами. Мы в настоящее время должны отдать все для этой Красной Арміи, все для войны, все для священной побѣды.

В концѣ своей рѣчи докладчикъ коснулся внутренняго положенія в Россіи, указавъ на необходимость идейнаго завоеванія деревни. Переживающей только нынѣ октябрьскую революцію, пережитую рабочими в городахъ в октябрѣ прошлаго года. Ораторъ призываетъ къ организаціи деревенской бѣдности путемъ агитаціонной работы и литературы, что деревенская бѣднота явилась хозяевами деревни, как рабочіе являются в настоящее время хозяевами городов. Первые шаги по организаціи Комитетов Деревенской Бѣдности дали уже хорошіе результаты: деревня даетъ хлѣбъ для городов, солдатъ для арміи. На фронтѣ есть цѣлыя полки из солдат-крестьян.

Эти Комитеты Деревенской Бѣдности должны организовать в деревнѣ новое хозяйство, основанное на классовомъ принципѣ, они должны снабжать городъ хлѣбомъ, армію — солдатами и быть посредникомъ по снабженію деревни предметами производства, содѣйствуя развитію коммунистическаго хозяйства. — В заключеніе докладчикъ высказалъ непоколебимую увѣренность, что пожара международной революціи теперь никому не затухнуть и в пожарѣ этомъ сгорятъ весь старый миръ.

Путемъ этой революціи, путемъ тернистымъ, мы войдемъ, в концѣ концовъ, в прекрасный и дивный миръ коммуны и труда, гдѣ не будетъ ни войны, ни злобы, ни ненависти. Славнымъ же авангардомъ международной революціи являются русскіе пролетаріи.

Рѣчь докладчика была покрыта дружными аплодисментами депутатовъ.

Тов. Москов, в дополненіе къ докладу тов. Толмачева, также рисуетъ картину крушенія корабля империализма, высказывая увѣренность в конечной побѣдѣ труда надъ капиталомъ. Ораторъ призываетъ крестьян — депутатовъ снабжать армію хлѣбомъ и всемъ необходимымъ, указывая, что, давая хлѣбъ арміи, крестьянинъ оказываетъ не меньшую помощь революціи, чѣмъ солдатъ на фронтѣ. — Отмѣтивъ затѣмъ, что настоящій Съездъ является съездомъ однихъ коммунистовъ, и имъ сочувствующихъ, ораторъ заканчиваетъ свою рѣчь возгласомъ: „Да здравствуетъ партія коммунистовъ — большевиковъ!“

Послѣ тов. Москова слово предоставляется тов. Зарину, который прежде всего отмѣчаетъ рѣзко измѣнившуюся политическую физиономію участниковъ настоящаго



крестьянского Съезда в сравненіи с предыдущими Съездами: в то время как раньше на Съезде вмѣли засилье деревенскіе кудакі, именовавшие себя правыми л-р. и центристами, теперь всѣ депутаты—коммунисты. Эту рѣзкую перемену оратор объясняет тѣм, что деревня осознала себя, что она поняла, что только в тѣсной связи с городским и заводским пролетариатом она может достигнуть полной побѣды над своими угнетателями. Крестьянская бѣдность только нынѣ стала на революціонный путь, только нынѣ переживает октябрьскую революцію, разрывающую в деревнѣ устои кулачскаго хозяйства. Если-бы этот переворот случился в деревнѣ раньше, то Совѣтская Россія не знала бы чехов-словаков, англо-французских десантов на Мурманѣ, не знала-бы Дону, ни контр-революціи и тѣх всплеск в различных городах.—Указав, далѣе, на укрѣпленіе Совѣтской Власти в Россіи, на сторону которой переходит теперь измѣнившаяся пролетариату в трудная для него минуты и элостно собиравшая русская интеллигенція, оратор намѣтил общіе контуры современнаго международнаго положенія, указав на развѣтیه мирового большевизма, на наличность мировой битвы труда с капиталом, в которой пролетариат должен только: или побѣдить, или умереть, третьяго нѣтъ.

Бурные аплодисменты всего зала собранія покрыли послѣднія слова тов. Зарина, послѣ котораго тов. Толмачев предложил собранію принять, в связи с заслушанным его докладом по текущему моменту, резолюцію, составленную им в слѣдующей редакціи:

Международная разбойничья война заканчивается побѣдой американо-англо-французских капиталистов. Нѣмецкій разбойник поставлен на колѣни. Народы Германіи, Австро-Венгрии и Болгаріи вступили на путь рабочей революціи, которая, не смотря на всѣ усилія капиталистических клки удержаться у власти, неизбѣжно приведет к власти рабочих и бѣднѣйшее крестьянство в этих странах, если только капиталистическія правительства всего міра объединенными усиліями не задумат разгорающейся коммунистической революціи. Капиталисты Согласія побѣдивъ войнѣ с Германіей, при дѣлѣ добычи встрѣтят новаго страшнаго конкурента—рабочій класс, который требует весь мір для себя. Кто завладѣет міром—англо-американскій капитализм, или пролетарская революція,—рѣшает сейчас исторія.

Выступал в роли главнаго жандарма, американскіе капиталисты объединяют капиталистическій мір для борьбы с мировым большевизмом. Совѣтская Республика, получая новых союзников в лицѣ революціоннаго болгарскаго, нѣмецкаго и австро-венгерскаго рабочаго класса, вынуждена будет дать тяжелый бой сплотившимся против нея капиталистическим клкам Европы и Америки. Не эту битву рабочій класс Россіи будет давать уже не один. Он будет давать эту битву сильнѣе окрѣпшим, выросшим, овладѣвшим государственной и хозяйственной машиной страны, имѣя с каждым днем растущую побѣдоносную Красную Армію.

Трудящаяся масса Россіи в союзѣ с новыми их союзниками сумѣют отогнать от арміи капиталистов свои земли, фабрики, права и свободу, сумѣют бороться с арміями капиталистов до тѣх пор, пока рабочая Революція в Англіи, Америкѣ и Франціи не превратят и эти страны в коммунистическія республики. Международная рабочая Революція разгорается и русскіе рабочие и бѣдняки—крестьяне—ея славный, побѣдоносный авангард.

Да здравствует Россійская Федеративная Социалистическая Республика!

Да здравствует международная рабочая Революція.

Да здравствует Коммунизм!

Поставленная на баллотировку, резолюція принимается Съездом единогласно, чѣм и заканчивается утреннее засѣданіе Съезда 16 октября.

Вечером в тот же день состоялось второе пленарное засѣданіе Съезда, на котором были заслушаны доклады: предѣдателя мандатной комиссіи тов. Цѣлицева о партійной группировкѣ участников Съезда и тов. Осипович об организаціи Комитетов Деревенской Бѣдности.—В числѣ ораторов по послѣднему докладу выступал замѣститель Народнаго Комисара по финансовым дѣлам для губерній Урала Областной Комиссар финансов Урала тов. Сыромолов, пріявтствовавшій Съезду вмѣни Центральнаго и Областнаго Пра-

вительства и познакомившій участников Съезда с Финансовой политикой Совѣтской Республики.

Отчет об этом собраніи откладываем до слѣдующаго номера.

### В союзѣ потребителеских обществ Северо-Восточнаго района.

На страницах желѣзнодорожных «Извѣстій» уже сообщалось, что в первых числах сентября всѣ товары, принадлежавшіе Союзу потребителеских обществ Северо-Восточнаго района, перешли в вѣдѣніе Отдѣла Снабженія Губернскаго Исполнительнаго Комитета, при чем, в связи с этим переводом, в первых числах октября мѣсяца из Союза уволены были свыше 100 служащих.

Так как служащим этим, значительная часть которых состоит членами профессиональнаго Союза служащих в торгово-промышленных предпріятіях, не было выдано вознагражденіе вперед, Контрольная Комиссія потребителескаго Союза обратилась за разъясненіем этого вопроса в правленіе профессиональнаго Союза. Послѣднее весьма внимательно отнеслось к заявленію Контрольной Комиссіи потребителескаго Союза, обсудив это заявленіе на своем засѣданіи 9 октября, свеншись по этому вопросу с Районной Страховой Кассой и выяснив его путем личных переговоров тов. предѣдатель Правленія Союза гражд. Басова как с представителями Губернскаго Отдѣла Снабженія, также представителями уволенными служащими потребителескаго Союза.

14-го октября правленіе профессиональнаго Союза служащих в торгово-промышленных предпріятіях вновь разсматривалось этот вопрос, при чем выяснилось, что мѣстная Районная Страховая Касса, которая, согласно декрета Комиссаріата Труда, опубликованнаго в № 174 «Извѣстій И. К. П. Г. Сов. Кр. Раб. Арм. Деп.» учреждена для выдачи пособій на случай безработицы, пособия уволенным служащим, до указаній из центра выдать отказалась.

В виду такого отвѣта Районной Страховой кассы, правленіе Союза признало необходимым производить выдачу всѣм уволенным служащим 1½ мѣсячнаго оклада жалованья вообще о чем и возбудить соотвѣтствующія ходатайства пред Районным Совѣтом профессиональных союзов и пред Трибуналом Труда.

Что же касается вопроса о расчетѣ уволенных служащих Союза потребителеских обществ Северо-Восточнаго района, то, имѣя в виду заявленіе представителей служащих о согласіи Правленія потребителескаго Союза на расчет уволенных служащих по той нормѣ, какая установлена будет профессиональным Союзом, а также принимая во вниманіе крайне бѣдственное положеніе, в котором оказались уволенные служащіе, правленіе профессиональнаго Союза постановило предложить правленію Потребителескаго Союза выдать уволенным служащим, состоящими членами профессиональнаго Союза, полумѣсячный оклад содержания, впредь до окончательнаго выясненія этого вопроса, в Районном Совѣтѣ профессиональных Союзов и Трибуналѣ Труда, прося также сообщить правленію—с какого времени правленіе потребителескаго общесва считает уволенных служащих предупрежденными об увольненіи.

С. Н.

### Е празднованію годовщины Октябрьской Революціи.

16 октября в 7 часов вечера в помѣщеніи Дорожнаго Отдѣла Народнаго Образованія под руководством т. Рудаго

состоялось засѣданіе Комиссіи по организаціи празднества годовщины Октябрьской Революціи, был избран Комитет, куда вошли от ЛН т. Рудый, от партійнаго Комитета коммунистов—т. Бахарев, от ЛЧ Пермь Г-я т. Россье, от Дорожнаго Отдѣла Народнаго Образованія—т. Здравосмыслов и т. Шайдуров, от Главных Мастерских—т. Крашихин, организованы 5 комиссій: 1) Литературно-Издательская—завѣдующим избран т. Здравосмыслов, 2) Художественно-декоративная—завѣдующим избран т. Марцишевскій, 3) Народных зрѣлищ—завѣдующим избран т. Россье, 4) Финансово-Хозяйственная—завѣдующим избран т. Шайдуров, 5) Церемониальная-завѣдующим избран т. Сыренщиков. Представителем в Городскую Комиссію избран т. Сыренщиков. Слѣдующее засѣданіе Комитета назначено на 18 октября в 6 час. вечера в помѣщеніи Округа Путьей Сообщенія (б. д. Грибушина—Покровская ул.). Октябрьскій Комитет просит всѣх товарищей желѣзнодорожников принять то или иное участіе, записавшись для этой цѣли у Завѣдующих Комиссій.

Октябрьскій Комитет. П. Ж. Д.

## ХРОНИКА.

В Государственной Университетѣ В мѣстном Государственном Университетѣ ва днях начались практическія занятія и чтеніе лекцій на старших курсах. Так, в понедѣльник, 14-го октября профессором Н. Н. Фиолетовым начались практическія занятія по исторіи религіозно-общественных и социально-этических ученій. В теченіе года по этому новому предмету предполагается разобрать ряд интересных вопросов: этика евангелія и социальный вопрос, перво-христиане и социальный вопрос, религіозно-общественное ученіе Руссо и религія французской революціи, этика и ученіе о религіи марксизма, социально-этичскій взгляд Иоанна Златоуста и отцов восточной церкви, бл. Августина, Шлефер Матера и Фейербаха, христианскій социализм на Западѣ, словяно-фили о государствѣ и церкви, новое религіозное сознаніе и общественность (Мережковскій, Бердяев и друг.), социально-этичскій взгляд Толстого и т. д.

Профессор юридическаго факультета С. Ф. Кечекаян обливил, что он с 21-го октября начнет новый курс «Соціологіи», обязательный для студентов третьяго курса—тѣм же профессором будут прочитаны первыя лекціи: по исторіи философіи права 17-го октября и по энциклопедіи права 19-го октября приват-доцент Устрялов 18-го октября открывает чтеніе лекцій для студентов 2 и 3 курсов юридическаго факультета по Конституціонному праву.

Профессор В. Н. Дурленевскій 15-го октября навначил первую лекцію по административному праву и на 17-го октября по политической экономіи в связи с исторіей экономических ученій. 21-го октября открывает чтеніе лекцій по церковному праву проф. Фиолетов и 23 октября проф. Кругловскій по уголовному праву.

В виду того, что нынѣ почти всѣ студенты утрами заняты службой в различных правительственных и общественных учрежденіях, чтеній лекцій в Государственном Университетѣ будет вестись вечерами, с 5 до 9 часов. На юридическом факультетѣ лекціи нынѣ будут читаться в аданіи бывш. Кирилло-Мефодіевскаго училища, на углу Кузурской и Большой Ямской улиц.

Экзамены—экстерно. В настоящее время при Отдѣлѣ Народнаго Обра-

зованія Городскаго Исполнительнаго Комитета происходят, произволившіе прежде при средне-учебных заведеніях экзамены—экстерно по русскому языку и словесности, математикѣ, естественнѣднію, географіи, исторіи, химіи, физикѣ, космографіи, нѣвым и древним языкам. Экзамены закончатся в понедѣльник, 21-го октября. Производятся оші помѣщеніи средне-техническаго училища на углу Соликамской и Екатеринбургских улиц.

Обязательное обученіе граждан военному искусству. Согласно декрету Всероссійскаго Центральнаго Исполнительнаго Комитета обязательному обученію военному искусству подлежат рабочіе, работающіе на фабриках, заводах, в мастерских, экономіях и в деревнях, а также крестьяне, не эксплуатирующіе чужого труда, в возрастѣ от 18 до 40 лѣт. В силу этого постановленія, Пермскій Уѣздный Комиссаріат по военным дѣлам 17-го октября объявил призыв к всеобщему обученію всѣх граждан, проживающих в г. Пермѣ, принадлежащих к указанным категоріям, при чем граждане, проживающіе в районѣ 1 части совѣтской милиціи г. Пермь должны явиться в Уѣздный Комиссаріат по военным дѣлам (бывшее Управление Военскаго Начальника по Соликамской ул.) 17-го октября, проживающіе в районѣ 2 части—18 октября, в районѣ 3 части—19 октября, в районѣ 4 части—20 октября и проживающіе в районѣ 5 части—21 октября. Явкѣ подлежат как проходившіе военное обученіе в войсковых частях, так и не проходившіе этого обученія, при чем всѣ являющіеся липа должны имѣть при себѣ паспорт, или другой документ, удостоверяющій их личность и, если есть, свидѣтельство о прежней военной службѣ.

### Недоставленные телеграммы.

Из Петрограда—Микал, из Усолья—Мандиру 90 Пермскаго полка, из Вятки—Бранделю, из Вятки—Бараховна, из Москвы—Бѣтову, из Кронштадта—Маросовой.

## ИЗВѢЩЕНІЯ.

К подписчикам Центральной желѣзнодорожной библиотеки.

С переходом библиотеки в новое помѣщеніе (Торговая, 8) открытіе ея, предусмотренное на 10 октября, задержалось, т. к. предназначенная для абонемента книгохранилища комната не освобождена. Книги сложены в читальном залѣ, не дает возможности открыть и его.

Обмѣн книг производится временно с 9—3 ч. дня, но выдаются только книги, что возвращаются читателями.

О днях открытія библиотеки будет объявлено особо.

Утеряна продовольственная карта на имя курьера Вотниной Т. П. на 21-й октябрь мѣсяца за № 20248; считать действительной.

Редакціонная Коллегія: М. Буров, А. Емшанова, Ю. Здравосмыслов.